Matematiska Institutionen
KTH

Lappskrivning nr 3, variant B, pa kursen Diskret matematik, 5B1118, for IT1, tisda-
gen den 16 november 2004 kl 13.15-14.00.

1. Hur manga olika ord kan man bilda med hjéilp av bokstéverna i ordet ITLINJEN. (OBS.
Alla bokstéver i ordet skall anviindas.)

Losning: Av det atta positionerna i det ord vi skall skriva ner skall tva véljas till de tva
I:na och tva till de tva N:en. Svaret ges da av en multinomialkoefficient

8 B 8!
2,2,1,1,1,1/) 2211y

2. Bestam antalet tal mellan 1 och 500 som inte &r delbara med nagot av talen 2, 5 och 9.

Losning: Vi anvinder metoden med inklusion exklusion. Lat A beteckna méngden av tal
mellan 1 och 500 som &r delbara med tva, B méngden av tal mellan 1 och 500 som &r delbara
med 5 och C de tal mellan 1 och 500 som ar delbara med 9. Da géller att svaret ges av

500 — |[AUBUC|
och
[AUBUC| =|A|+|B|+|C| - (|JAnB|+|ANC|+|BNC|)+|AnBNC].

Da vartannat tal dr delbart med tva, vart femte med fem och vart nionde med nio sa

500 500 500

dér |r] for det reella r betecknar det stérsta heltal som dr mindre &n r. (T ex |7| = 3.) Da
AN B bestar av de tal som ar delbara med bade 2 och 5 dvs med 10, AN C bestar av de tal
som #r delbara med bade 2 och 9 dvs med 18, BN C bestar av de tal som #r delbara med
bade 5 och 9 dvs med 45 och AN BN C bestar av de tal som &r delbara med bade 2, 5 och
9 dvs med 90 far vi

500 500 500

[ANB| =35 =50, |ANC|=|32] =27, |BNCI= ) =11

och 500
|[ANBNC| = L—J =5,

Sa SVAR: 500-(2504+100+45)+(50+27+11)-5=188.

3. Bestam antalet heltalslosningar till ekvationen xy + xo + x3 + x4 + x5 = 12 som uppfyller
1 >0,29>—1,23>0, 24 >10chzs>0.



Losning: Vi borjar med en substitution: y; = x1, yo = x2 + 1, y3 = x3, y4 = x4 — 1 och
ys = x5. Givna ekvationen kan da skrivas

i+ e —D4+ys+a+)+ys =12 dvs yi1+y2+ys+ya+ys =12

med y; >0 for ¢ =1,2,...,5. Svaret pa en sadan gata ges av

)



